

欧盟成员国同意英国延期“脱欧”



欧洲理事会主席图斯克10月28日在社交媒体上宣布，欧盟成员国已同意英国提出的延期至明年1月31日“脱欧”的申请。

10月28日，在英国伦敦，英国首相鲍里斯·约翰逊在唐宁街10号首相府外出席活动。

新华社/法新

# 阿尔韦托·费尔南德斯 当选阿根廷总统



阿尔韦托·费尔南德斯。新华社/法新

新华社布宜诺斯艾利斯10月27日电（记者倪瑞捷）据阿根廷国家选举委员会27日晚公布的计票结果，中左翼反对派总统候选人阿尔韦托·费尔南德斯在当天举行的总统选举中获胜，当选下届总统。

根据92.83%选票的统计结果，在野党“全民阵线”候选人费尔南德斯与前总统克里斯蒂娜组成的竞选组合获得47.88%的选票。根据宪法，费尔南

德斯当选总统，克里斯蒂娜当选副总统。现总统马克里得票率为40.6%。

当天的投票有序平稳。阿根廷出动9万多名士兵和警察维持全国选举秩序。

费尔南德斯与克里斯蒂娜当晚在布宜诺斯艾利斯庆祝胜选。马克里当晚已发表讲话承认败选。

费尔南德斯曾两次出任内阁首席部长（总理），帮助阿根廷走出了2001年经济危机，实现连续多年经济高速增长，2008年辞职后便较少参加政治活动。

总统就职仪式将于12月10日在玫瑰宫举行，总统任期4年。

阿根廷27日举行大选投票，除选举产生新一届总统与副总统外，同时还选举出130名众议员和24名参议员。

根据阿根廷宪法，在第一轮投票中，总统候选人获得超过45%的选票，或得票率超过40%且领先第二名10个百分点以上即获胜。否则，获得选票最多的前两名候选人将进入第二轮角逐。

## 隐退多年再出山 他能否带领阿根廷再创奇迹？

### H 天下人物

身着夹克牛仔裤、手牵苏格兰牧羊犬，阿尔韦托·费尔南德斯经常出现在阿根廷首都布宜诺斯艾利斯的大街上，微笑着与路人打招呼。27日的大选中，以反对党“全民阵线”候选人身份参选的费尔南德斯成功击败现任总统毛里西奥·马克里，竞选搭档、前总统克里斯蒂娜当选副总统。阿根廷民众将费尔南德斯视为前总统基什内尔的“继承者”，期待他能够带领国家走出经济困境。

#### 鲜明左翼 关注民生

现年60岁的费尔南德斯曾是阿根廷前总统内斯托·基什内尔的“左膀右臂”，2003年至2008年分别担任基什内尔与克里斯蒂娜夫妇两位总统的内阁首席部长。与基什内尔夫妇一样，他的政治纲领带有左翼色彩。

费尔南德斯认为，过分开放自由给阿根廷经济带来巨大风险，应该加大国家对市场的干预，管控资本市场。

金融方面，费尔南德斯希望建立限制投机资本法规，表示执政后将和国际货币基金组织就救助贷款条件重新谈判。贸易方面，他主张保护本土产业和中小企业，扩大对外贸易顺差。财政方面，他倡导采取更加谨慎的货币政策，认为提高公共服务价格不是解决财政短缺的唯一出路，还应扩大内需、刺激投资和生产。

他还指出，工业生产是阿根廷的未来，若当选将振兴工业，提高国家竞争力，创造更多就业岗位。

调查显示，选民支持费尔南德斯的主要理由包括能够带来更多就业、减少贫困、提高退休金、降低通货膨胀、为阿根廷经济带来改变和完善收入分配。

#### 履历丰富 隐退多年

公众对费尔南德斯的期待并非没有来由。十几年前，正是费尔南德斯与基什内尔搭档，帮助国家走出危机。他丰富的履历无疑成为说服民众投下选票的有力武器。

1959年，费尔南德斯出生在布宜诺斯艾利斯。费尔南德斯与生父接触不多，出身政治世家的继父是阿根廷联邦法院大法官。受继父影响，费尔南德斯考入布宜诺斯艾利斯大学法律系，毕业后留校任教。

1985年，费尔南德斯初入政坛，担任经济部法律事务副总干事。1989年至1995年，他出任国家社会保险局局长。2000年，他当选布宜诺斯艾利斯市议员。

2003年，费尔南德斯受命于阿根廷深陷金融危机之时，出任内阁首席部长，带领团队与国际货币基金组织谈判，让阿根廷得以延长还款期限，走出债务违约危机。在基什内尔与费尔南德斯的带领下，阿根廷不仅走出危机，还实现经济多年高速增长。

2008年，受克里斯蒂娜政府宣布实施农产品出口浮动税率引发农业团体不满影响，费尔南德斯辞去内阁首席部长职务。辞职后的费尔南德斯继续学者生涯，很少出席政治活动。今年5月，先前积极竞选总统的克里斯蒂娜宣布与费尔南德斯搭档，由费尔南德斯竞选总统，克里斯蒂娜改为参选副总统，他才回到公众视野。

#### 继承遗志 推行新政

胜选当天，费尔南德斯在社交账号上写道：“如果有人问我今天想对你说些什么，我想说，我会再次帮你实现你想做的事情。我很想你，我的朋友。”

“我的朋友”显然就是基什内尔。2010年10月27日，基什内尔突发心脏病离世。整整9年后，基什内尔最信任的伙伴费尔南德斯当选总统。

费尔南德斯被认为是基什内尔理念的继承人。阿根廷民众期待费尔南德斯能够再度力挽狂澜，重现基什内尔执政期间的奇迹。不过，费尔南德斯的未来绝非坦途。

目前阿根廷外债高企。费尔南德斯首先要做的就是重启与国际货币基金组织的谈判，重新磋商还款条件。考虑到他此前的经验，舆论对此持乐观态度。

阿根廷经济预计今年将萎缩3.1%，目前通货膨胀率超过50%。阿根廷新政府要控制物价并且提高民众福利，都需要充足财政支持，而如今外汇储备短缺、投资不足，如何恢复市场信心、吸引资本充满挑战。

（新华社布宜诺斯艾利斯10月27日电 记者倪瑞捷）

### H 国际观察

## 大选结果反映阿根廷社会迫切求变

#### 赢得民心

阿根廷中左翼总统候选人阿尔韦托·费尔南德斯在27日举行的总统选举投票中得票率超过45%，战胜现任总统毛里西奥·马克里，成功当选新一届总统。

分析人士指出，此次大选结果体现出阿根廷民众迫切求变的心理，费尔南德斯的主张受到选民欢迎。目前阿根廷经济深陷困境，费尔南德斯的执政之路将挑战重重。

近年来阿根廷经济表现不尽如人意，连续的经济衰退导致中产阶级减少，失业率和贫困率增加。分析人士指出，民众看到马克里坚持的“市场派”政策未能奏效，期待下一届政府能够采取更为有效的政策，带领阿根廷走出经济困境。

费尔南德斯认为，开放而不加管制的市场将加剧阿根廷经济风险。他主张实行外汇管制，加强国家对经济的干预力度，建立一套限制投机资本的法规。

此外，费尔南德斯还提出保护劳动者权益，维护阿根廷本土产业和中小企业的利益，反对公共服务涨价，力求民众收入水平能够稳步增长。

阿根廷圣马丁大学社会学家巴勃罗·内米尼表示，民众的不满情绪主

要与收入减少有关，而费尔南德斯的竞选主张正是要恢复民众的工资水平。

阿根廷国家科学技术研究委员会研究员乔治利娜·洛萨认为，民众看到了现任政府奉行自由主义的弊端。虽然工商界普遍支持马克里，但费尔南德斯得到了拥有很多人口基数的中下层民众支持。

此外，费尔南德斯出色的履历也帮助他在大选中赢得了不少选票。他是布宜诺斯艾利斯大学的法学教授，曾于2003年至2008年担任阿根廷政府内阁首席部长。出任内阁首席部长期间，正值阿根廷遭遇经济危机，费尔南德斯通过与国际货币基金组织谈判，帮助阿根廷走出了债务违约的阴影，为阿根廷经济多年持续高速增长做出了重要贡献。

分析认为，费尔南德斯的经济政策主张虽然带有明显的左翼色彩，但他绝

非激进派，他可能会以一种温和的方式限制投机资本对阿根廷的冲击，希望让阿根廷获得真正有利于自身发展的投资。

#### 多重挑战

尽管费尔南德斯以较大优势赢得了选举，但12月正式就职后，这位新总统将面临多重治理挑战。

首先是稳定金融市场。费尔南德斯8月在总统选举初选中大获全胜后，受可能采取的管制措施影响，阿根廷金融市场震荡多日，阿根廷比索对美元汇率一度贬值超过20%。此次费尔南德斯赢得大选可能会引发更大的市场波动，稳定金融市场迫在眉睫。

其次是兑现民生方面的竞选承诺。费尔南德斯承诺当选后将尽快提高薪资水平、改善民生，但无论是补贴公共服务

还是增加其他福利，都需巨额财政支持。目前阿根廷外汇储备紧张，央行采取紧缩的货币政策以控制通胀，费尔南德斯政府的“生钱”本领将备受考验。

第三，解决债务问题也是新总统的紧要任务。阿根廷是拉美地区债务负担最重的国家之一，截至2018年年底，阿根廷公共债务占国内生产总值的比重已经超过80%。阿根廷的债务清偿能力在很大程度上取决于大宗商品价格和国际贸易形势。费尔南德斯就任后需要立即与国际货币基金组织就延长部分债务偿还期限等展开磋商。

总而言之，费尔南德斯需要“做大经济的蛋糕”，在增加国家财政收入的同时，给民众带来实惠。

（据新华社布宜诺斯艾利斯10月27日电 记者倪瑞捷）

伊拉克发生新一轮示威抗议  
死亡人数升至74人



10月27日，在伊拉克巴格达，示威者在街头与安全部队冲突。

伊拉克首都巴格达及中南部多个城市27日继续发生示威抗议活动，连续3日的示威抗议引发的冲突已导致74人死亡、3654人受伤。

新华社/美联

费尔南德斯的支持者庆祝竞选胜利。新华社/法新